
 

 
 

 
Referat fra bestyrelsesmøde i Tovshøj Dagtilbud d. 10. september 2019 
 
Tilstede: Randa, Hafsa, Abdinasir, Jihan, Akram, Gitte, Jan. 
 
Afbud: Asha 
 
1. Præsentationsrunde 
Alle præsenterede sig selv. 
 
2. Introduktion og forventninger til bestyrelsesarbejdet v. Jan 
Jan fortalte om arbejdet i bestyrelsen, og hvad man kan få indflydelse på. Alle fik pjecen om at være i Dag-
tilbudsbestyrelser. 
 
3. Aftaler om kommende møder 
Det blev aftalt, at bestyres bestyrelsesmøderne fremover ligger om mandagen fra kl. 15.30 – 17.00.  
 
4. Forslag om fusion af Tovshøjskolen og Ellekærskolen 
Jan gennemgik byrådsindstillingen om fusion at Tovshøjskolen og Ellekærskolen. Forlaget betyder, at de to 
skoler fusioneres i Ellekærskolens bygninger fra d. 1. august 2020. Der bygges en ny skole i Gellerup, som 
den fusionerede skole flytter ind i 1. august 2025. Desuden nedlægges Ellekær dagtilbud, og tre af afdelin-
gerne fusioneres med Tovshøj dagtilbud. De andre tre afdelinger fusioneres med Skjoldhøj dagtilbud.  Der 
vil blive en fusionsproces, hvor bestyrelsen vil blive inddraget, for at sikre, at det bedste fra de to dagtilbud 
føres videre i det nye dagtilbud. 
 
En anden konsekvens af indstillingen er, at Skræppen, Spiren, Mælkebøtten og vuggestuen Tovshøj ikke kan 
flytte ind i ledig lokalekapacitet på Tovshøjskolen, da Stensagerskolen skal flyttes til Tovshøj skolen. Det be-
tyder, at der skal bygges nye afdelinger. En af disse afdelinger, vil være den institution, der skal bygges i for-
bindelse med det nye sundhedshuse ved Globus1. Det vides på nuværende tidspunkt ikke, hvordan proces-
sen for indflytning i nye afdelinger bliver. 
 
Jan gennemgik de temaer som medarbejdergruppen har påpeget i forhold til et høringssvar. Vi aftalte at 
Jan skriver et udkast til høringssvar, der sendes rundt til bestyrelsen til kommentering. Høringsfristen er d. 
10. oktober. Vi debatterede input til høringssvar. Der er enighed om, at det er et visionært forslag, der pe-
ger på at bygge en ny skole i Gellerup. Det er vigtigt, at der er fokus på at arbejde med at ændre omverde-
nens syn på området for at lykkes med den nye skole. Forældrene vil gerne inddrages i processen i forhold 
til skole og dagtilbud. 
 
Vedr. flytningen af institutionerne på Lenesvej 23 – 27 og Janesvej 29a er der et ønske om at flytningen sker 
snarest, for at skabe afklaring for børn, forældre og personale. I forbindelse med flytningen er det vigtigt, at 
der er fokus på, hvordan man kan understøtte en blandet børnesammensætning i de nye afdelinger. Desu-
den anbefales det at overveje, om der skal bygges en afdeling på Toveshøj, for at understøtte nærhed og 
kvartersdannelse. 
 
Der er desuden et ønske om at blive inddraget i processen. 
 
 



 

 
 
 
 
5. Nyt fra dagtilbuddet. 
Jan orienterede om at man er i gang med at bygge en ny dagtilbudsafdeling med 6 grupper i forbindelse 
med etablering af et sundhedshus ved Globus1.  
 
6. Temaer til kommende møder. 
Hafsa foreslog at vi skulle debattere sukkerpolitik i bestyrelsen. 
Fusion med Ellekær dagtilbud. 
 
7. Valg af formand og næstformand 
Randa blev valgt til formand 
Hafsa blev valgt til næstformand. 
 
8. Evt. 
Intet til evt. 
 
Referat  
Jan Grand 


